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Crevit causa virorum penuriae 

 
 
 

INTERROGAZIONE AL SINDACO 
 
* 

Preg.mo Sig.  
SINDACO del COMUNE DI RAGUSA 
Sede 

 
 
Il sottoscritto Sergio Guastella, Consigliere comunale della lista Città,  

premesso 
-che lo scrivente ha appreso dagli organi di informazione di consistenti costi sostenuti dal 
Comune di Ragusa per il traffico telefonico delle utenze riconducibili all’Ente; 
-che in conseguenza di quanto sopra sembrerebbe essere intendimento 
dell’Amministrazione avviare un monitoraggio della spesa per individuare possibili profili di 
risparmio sul costo telefonico;  
-che alcuni colleghi consiglieri comunali hanno attualmente a disposizione telefonini con 
schede intestate all’Ente comunale e con facoltà, sulle stesse, di ricevere ed effettuare 
telefonate su utenze prefissate; 
-che lo scrivente, viceversa, non ha alcuna disponibilità di telefonino intestato al Comune, né 
peraltro in futuro intende averne; 
-che non tutti gli attuali Consiglieri risultano ad oggi dotati degli apparecchi telefonici 
suddetti; 
-che, con ogni evidenza, la disponibilità dei telefonini è da ritenersi legata e collegata 
esclusivamente all’espletamento della  funzione di Consigliere e non può viceversa costituire 
e rappresentare altra forma di emolumento indiretto; 
Tutto ciò premesso, 

INTERROGA ED INTERPELLA  
la S.V. per chiedere di conoscere: 
1.- Quale atto deliberativo o regolamentare abbia conferito ai Consiglieri Comunali il diritto di 
avere in dotazione un telefonino con scheda ad utenza limitata intestata al Comune; 
2.- Quali consiglieri, tra quelli attualmente in carica, ha la disponibilità dei telefonini e per 
quale ragione solo alcuni, e non tutti, usufruiscono di detta disponibilità; 
3.- Se e quando tutti i Consiglieri della trascorsa legislatura che avevano avuto in dotazione i 
telefoni cellulari abbiano restituito gli stessi, con relativa scheda, a scadenza di mandato; 
4.- Se nel periodo compreso tra lo scioglimento del vecchio Consiglio e l’insediamento del 
nuovo le utenze telefoniche affidate ai Consiglieri comunali della passata legislatura siano o 
meno state utilizzate per chiamate che, con ogni evidenza, non potevano essere legate ad 
un ruolo pubblico già cessato con lo scioglimento del precedente Consiglio. 
5.- Quale è stato il costo complessivo del traffico telefonico registrato sulle utenze che sono 
e sono state nella disponibilità dei singoli Consiglieri negli anni 2005 e nel corrente anno. 
6.- Se è intenzione dell’Amministrazione revocare tale benefit che, ad oggi, sembrerebbe 
facultare ogni singolo Consigliere ad avere in dotazione un telefonino cellulare con relativa 
scheda intestata al Comune. 
A norma di regolamento, lo scrivente fa espressa istanza di inserimento della presente 
interrogazione nell’ordine del giorno del primo Consiglio utile alla trattazione ed inoltre invoca 
risposta scritta. 

Ragusa, 
Sergio Guastella 


